

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetésnél
14 fill. Bélyegdíj 60 fill.

Nyílt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kauzai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Háboru a békében.

Csodálatosan békés képe van most a társadalomnak. Csupa jószág minden ember. Osztóznak egymás bujában, bajában. Mindenki örül az örvendezőkkel. Üdvözik egymást az ismerősök a legcsekélyebb örvendétes esemény alkalmával. Ha valakit baj vagy csapás ér, szinte előzőnk a részvét nyilatkozatok. Utcan, társaságokban, minden találkozás alkalmával meleg kézszorításokkal üdvözljük egymást; nyájas arccal fejezzük ki örömünket egymás jó, egészséges színe fölött; bókölünk egymásnak mód nélkül; a legnagyobb készséggel felajánljuk egymásnak szolgálatunkat. Csupa szivesség, csupa kedvesség, csupa előzékenység vagyunk egymás iránt itt is, ott is.

Mindezt látva, mindezt tapasztalva, boldogság árasztja el a békét sóvárgó szívet. A társadalomnak ez a csendes, nyájas képe meggyőződéssé kezdi érlelni lelkünkben a gondolatot, hogy a mi apostali szívü hercegprimásunknak, Vaszary Kolosnak, jellegje: a „Pax“ immár teljesen megtestesült és bennünk lakozik. Szinte hálával gondolunk erre a példásan nagyszerű főpapra, amiért élete vezető elvül tüzte ki a békét; s hogy nemes példájával csakugyan sikerült neki uralkodásra juttatni a régen óhajtott békét. Mert hát minden vonalon béke mosolyog felénk. Az eválasztó falak már tövig leomlottak. Lassan-lassan szétszórjuk majd az omladékokat; kiszórjuk a fundamentum köveit is és hova hamarabb csak a jól behantolt fal-árkok friss hantolása fogja jelezni az alaposan eltüntetett eválasztó falakat. Majd ezt a hantolást is benövi fű, virág; begyöpösödik; s azután csak unalmas téli estéken mesélnek néha-néha az öregek egy olyan korszakról, mikor az egymás boldogítására teremtett embereket csunya, iromba eválasztott falak különítették el. A gyermekek pedig tévovázó, kedvesen tudatlan arccal hallgatják az ő fogalmaik szerint érthetetlen mesét és csak annyit tudnak tisztán megérteni belőle, hogy valamikor az emberek nagyon-nagyon eltávoztak a jó Istentől, mert nem szerették egymást tesvéri szeretettel.

Hát méltóztassanak csak végigtekinteni a társadalom képén, hogy nem úgy látszik-e: mintha most már egyenesen uton volnánk a felé, a közelben fekvő világ felé, ahol az eválasztó falak, a békétlenség, az egymás elleni küzdelmek, mind-mind csak mese-mondás lesz.

De éppen az a baj, hogy mindez csak látszik. Felszín, külsőség, látszat az egész, melynek valósága annál messzebb van, mennél jobban csalódásba bírja ejteni lelkünket. A délibáb is annál csalékonyabb, mennél távolabbi képet mutat.

Aki a társadalmi élet jelenségeit csak felületesen nézi és nem tekint a külszín alatt rejlő mélységekbe: nagyon könnyen „hallelujah“-t kiálthat örömben a mai társadalom nagy békéje fölött. De akinek lelkét nem lehet megejteni alakoskodással, látszattal; aki nem arra figyel, hogy mit mondanak, mit mutatnak egymásnak az emberek, hanem hogy mit hallgatnak, mit takarnak el: az hamar észre fogja venni, hogy a béke nyájas külszín alatt a háboru tüze izzik.

Mert azok, a nagy emberkavargásban egymással találkozó, egymásnak bókölő, egymás kezét szorongató alakok csak addig olyan nyájasok, békések és szeretők, míg (hogy úgy mondjuk) a nyílt színpadon találkoznak, míg különböző magán-érdekek béke jelmezében jelentetik meg őket. Hisz minden embernek szoktak lenni magán-érdekeik, amik azt tanácsolják nekik, hogy a békét (legalább látszólagosan) fenntartsák azokkal is, akiktől őket valami hagyományos születési vagy egyéb érzelmi választó falak különítik el. De azután mikor olyan körben vannak, ahol a „hasonszerűség“ bizalmassága alapján kibomlóhatnak; ahol nem kell attól tartaniok, hogy gondolataik és érzelmeik nyílt feltárással nem ártnak magán-érdekeiknek: akkor leszörják magukról a koturnust és akkor leplezetlenül fölcsap szívékből a gyűlölet lángja.

A mi társadalmunk látszólagos nagy békéje alatt is izzik, forr a békétlenség, a háboru izzik. Mélyen elszomorító, erősen aggasztó jelenség ez azok előtt, akik a társadalmi élet mélységeit is vizsgálják.

Elszomorító, mert éppen a legszentebb, az isteni béke malasztját osztó érzelmenek, a vallási érzelmenek áldásait fenyegeti elemésztséssel. Aggasztó, mert ha a békés fenntartás nagy missióját teljesítő vallási értelem a maga isteni rendeltetésü medrét elhagyja, hogy a jószág Istentől távozva, a gyűlölet féktelenségének eszközévé legyen: sohasem tudható és számítható ki emberileg, hogy minő pusztításokat, rombolásokat végez mindama kincsekben, áldásokban, amikkel igazi missiójának utján eddig gazdagította az emberiséget.

Csak a tudatlan vagy az Istent megtagadó szerencsétlen örült mondhatja ugyanis, hogy a vallások, melyek az igaz Isten ismeretére vezetnek, nem gazdagították az emberiséget igen nagy erkölcsi kincsekkel; olyan kincsekkel, amikkel szemben a tudomány összes vívmányai elenyésző csekélységek már csak azért is, mert a vallások által nyújtott és biztosított erkölcsi kincseknek köszönhető tulajdonképpen az is, hogy a tudomány vívmányai az emberiség kezében áldássá és nem átokká lettek.

Miért akarják hát most ezt az áldásosztó, legszentebb érzélményt isteni rendeltetésü medréből, nagy missiója utjából kivetni, hogy a gyűlölet féktelenségének eszközéül használva, megszenteltetésük?

Minő erkölcsi sikert lehetne remélni akár egyik vagy másik vallásnak, akár az egész emberiségnek, ha a vallások egymással szembe állítatnak?

Ki mondhatná meg, hogy minő kibontakozásokra vezethet egy ilyen, a jó Istentől elvezető küzdelem? Hogy nem égeti-e föl, nem söpri-e el mindama nagy erkölcsi kincseket, mikkel eddig a vallások az emberiség lelkét megáldották?

Jó lesz mindezt nagyon jól és alaposan megfontolni még most, mikor a háboru csak a béke takarója, a csendes felszín alatt forr!

Akit a vallás már erkölcsi kincsekkel oly mértékben gazdagított, hogy azokból megkészhette magának az Istenhez vezető aranyzálatát: az bizonyára szentnek, sérthetetlennek fogja ismerni az áldásosztó vallások mindegyikét; mert az a meggyőződése, hogy minden vallás, mely a másiknak léte

A „Zalamegye“ tárcája.

A babona.

Regény egy előszóban és öt fejezetben.

Írta: Székely Tóvis.

Előszó

Bizonyosan ismerik Önök a cigányt?... Én is, meg talán az Alesuthon lakók is. Ezzel tehát tisztában vagyunk.

I. A babona.

Nem tehetek róla, de úgy vagyok a babonával, mint minden más ember: hiszem is, nem is. Nálam is van, — mint minden becsületes embernél — hónap eleje, közepe — és sajnos — vége is.

Minden hónap első felében hitetlen vagyok — (már t. i. a babona irányában) —; második felében már méltánylom annyira, hogy kedvező jelek és körülmények hatása közben megpumpolok valakit — (vagy engem valakit, ami ugyan nehéz dolog) —

A pumpolás kifejezésére használnék más magyar szót, de nem találom; mert kölcsönkérni annyit tesz, hogy azt vissza is kell fizetni, én pedig ezt nem szoktam elkövetni s így megvagyok győződve, hogyha egyéb nem történik 's velem, de mint becsületes adós fogok meghalni.

Egy angolnak a pénzesinálásról szóló könyvét épen azért nem vettem meg, mert hónap elején nincs szükségem rá, a hónap közepén meg majd ide, majd oda mozogok a két véglet közt és a tévovázás miatt nincs időm a megállapodásra; olyan vagyok ilyenkor, mint Mohamed koporsója: lebegnek ég és föld közt!

Gyönyörű állapot ugye!

Mindamellett megis konyitok annyit a babonához,

hogyha cigánnyal találkozik az ember reggel legelőször is az utcán, minden biznnyal megüti a szerencse.

Az ősz egyik reggelén arra öbredtem fel, hogy egy cigány kopogtat az ablakomon. Ez volt kedden. Szerdán szíva végeért jött, csütörtökön már kártyát vetett. Elérkezett a tenni vagy nem tenni ideje. Egy okos ötletem támadt: megpumpolok valakit, — de hát hónap eleje volt. —

A többit értik ugyebár?

II. A táska.

Nem tudom, önök tudják-e, de én határozottan emlékezem rá, hogy ősszel liter eső-hektó sár s így misem természetesebb, mint a lucok. Az ilyen időt szeretem, mert kevesen lézengnek az utcán s mentve vagyok a „sok kiszitihand“-tól. Ez az igaz idő sétálni; pormentes, friss tiszta levegő. Eggerszegen ezt legalább néha-néha ingyen lehet kapni.

Epen ilyen időben sétáltam a cigánnyal kötött ismeretségem harmad napján a Kazinczy téren.

Gondolataimból csak akkor ocsudtam fel, mikor mellettem valaki elcsuszott.

Halk sikoly... kotta táská elterülés... egy elkeseredett bájos arcocská az aszfalton. Ez a helyzet. Egy ugrás... a kottatáska helyén van... az arcocskán elkeseredés helyett egy kis pirulás, ami még bájosabbá teszi. Ez a tényállás a második percben.

A harmadik percben?... ugye e kíváncsiak rá?

Egymás mellett mentünk haza felé. Soha ilyen kedves leányt nem láttam. Ugy elcsicsgergett, hogy észre sem vettem a hosszú utat. Ugy multak el a következő percek.

Ez idő alatt teljesen tisztában voltam azzal, hogy ez a véletlen ismeretség korántsem kellemetlen rám nézve; másodsor ennyi idő teljesen elég arra, hogy az ember szerelmes legyen egy szép leányra; — mivel pedig ez a lányka igen szép volt, én azonnal rettenetesen szerelmes

voltam, de nem a kotta táskába, hanem a gazdájába. Szerelmes voltam, nem a fülemig, hanem a leghosszabb hajszálam végeig, csak vártam a kedvező alkalmat, hogy tudtára adjam ezt imádottnak.

Megtörtént velem azután az a hallatlan eset, hogy a cigány komának kért fel. És én ennek a hatása alatt magamat egy fontos lépésre határoztam el, bizva ama babonában, hogy a cigány szerencsét hoz.

III. A bonyodalom.

Az illető nap délutánján roppant izgatott voltam. Hogyne, mikor most kell a titoknak kipattanni.

Szeret — vagy — nem szeret? Átkoztam a telet, hogy miért nincs margareta vagy akár levél — tetszik tudni, ezzel szokták megpróbálni, — ha egyéb nincs az ember keze ügyében — az én kategóriámba tartozó emberek, hogy viszont szeretik-e őket?

Akác levél nincs, Szilveszter elmúlt, a cserebogár alszik, tehát nincs mit tenni. Rágyujtottam egy britanikára. Amugy füttyölés közben elkezdtem elmélkedni: mi-külömbőség van köztem s a britanikaik közt.

Szerencsés eszmetársítás.

Az bizonyos, hogy én rágyujtottam egy britanikára, a britanikaik meg nem gyujtottak én rám — (van eszükbe) — legfeljebb Afrikába a burok alá... Ha véletlenül ez a hasonlat sántít, tulajdonítsák kérem annak, hogy a fejtörő elmélkedés közben a tüzes végét tettem a számba — (az angolnak, a burnak, vagy Afrikának?) —, ami azt a világ eseményt idézte elő, hogy így én is az angolokkal vagy britanikaikkal háboruba keveredtem.

Ugyebár a hasonlatnak jó ilyenformán mind a két lába, — de csak spiritusza téve.

Ejh! mit nekem egy britanika! Az óra éjfélét ütött, a föld már... de hova beszélnek; az óra négyet ütött, ez időpont az én látogatásom ideje. Felöltöztem a legszebb ruhámba s elindultam.

felújítás, részben fizetéses hely, míg b) a budapesti honvéd Ludovika-Akadémia I. évfolyamára 13 teljesen díjmentes állami költség, 20 alapítványos és 17 részben felújítás, részben fizetéses helyet.

Felvételi feltételek: 1) a pályázó magyar állampolgárság, amely a törvényhatóság vagy a járási tisztviselő által kiadott honossági bizonyítvánnyal igazolható; 2) a pályázó testi alkalmassága a katonai nevelésre, amellyel valamely honvéd vagy közös hadseregbeli tényleges állományú orvos által szabályszerűen kiállított orvosi véleménnyel igazolható; 3) a megkívánt előismeretek és pedig a honvéd főreáliskola I. évfolyamába való felvételre valamely közép- vagy polgári iskola IV-ik osztályának, a honvéd Ludovika-Akadémia I. évfolyamába való felvételre pedig valamely teljes középiskola VIII-ik osztályának eredményes látogatása is ez igazolható az előző iskolai év vég bizonyítványával és a folyó iskolai év I. és II. tanidőszakának iskolai értesítőjével, továbbá legalább elégséges eredménnyel letett felvételi vizsgálat; 4) kifogástalan erkölcsi magaviselet; 5) a betöltött legkisebb és a túl nem haladott legmagasabb életkor és pedig a honvéd főreáliskola I. évfolyamába beletérésre az elért 14 és a túl nem haladott 16 ik, a Ludovika-Akademiánál pedig az elért 17 és a túl nem haladott 20 ik év, mely vonatkozik a felvétel év szeptember 1-ére s ez keresztlevél — illetve születési bizonyítvánnyal igazolható.

Kérvények benyújtása. Az államköltséges és fizetéses helyek elnyerését célzó folyamodványokat — amelyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen belyegzendők — a m. kir. honvédség és a cs. és kir. közös hadsereg személyei szolgálati uton az udvari, míg polgári állami és egyéb hivatalnokok előjáró hatóságuk útján azon honvéd kerületi parancsnokságnak terjesztik be, amelynek területén a folyamodó alkalmazva van. Magán személyek folyamodványait a legközelebbi honvéd kerületi illetőleg honvéd kiegészítő parancsnokságnál nyújtják be. A kérvények úgy a fizetéses, mint ingyenes helyekért f. évi május hó 15-ig nyújthatók be.

Az első sorban kijelölt pályázókön kívül a betöltendő helyek arányához képest néhányat második sorban fognak kijelelni abból a célból, hogy az első helyeken kijelölt, de a felvételi vizsgálatot ki nem állott, vagy testileg alkalmatlannak talált pályázók helyett pótlólag ezeket bocsássák vizsgálatra és ennek sikere esetében ezeket vegyék fel.

Mivel azonban az említett pályázók felvétele biztos kiutastába nem helyezhető: a szülők gondoskodjanak, hogy fiaik a felvételi vizsgálatra be nem idéztetésük esetén a polgári tanintézetekben tanulmányaik folytathatása céljából kellő időben beiratkozhassanak.

Felvételi vizsgálatok. Minden pályázót közvetlenül az illető tanintézetbe való beérkezése után testi alkalmassága tekintetében megvizsgálják; amennyiben alkalmatlannak találják őket, hozzá tartozóiknak azonnal visszadják, míg a testileg alkalmasság felvételi vizsgálatot tesznek; ennek határ ideje a soproni főreáliskolánál augusztus hó 27—31, Budapesten a Ludovika-Akademiánál szeptember 16—20. A vizsgálat nyelve magyar.

Ellátási díj, a honvéd főreáliskolában évi 800 korona, Ludovika-Akademiában évi 1600 korona. Feldíjmentes államköltséges helyért ezen összegek fele fizetendő. Ezen kívül a szülők tartoznak minden iskolai év kezdetén az illető intézet penztarabá tandíjgyűjtést 28 koronát fizetni. Az ellátási díj fele az iskolai év kezdetén a másik fele minden év március 1-én fizetendő le.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megegyi rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 19-én dr. Jankovich László gróf főispán elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az országgyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról szóló 1899. évi 15. t. c. 7 §-ában említett fuvarozási díjakról alkotott megyei szabályrendeletet a belügyminiszternek rendelete értelmében módosította olyképp, hogy ha a község a választókerület székhelyétől öt kilométer távolságra nem fekszik, fuvardíj nem számítható; az öt kilométernél távolabb fekvő községekre nézve a már megállapított fuvardíjak lesznek érvényben; a fuvardíjak csak olyan fogatok után fizetendők, amelyekben 3 választót szállítanak, kivéve, ha a községben 3-nál kevesebb választó ohajt a szavazásban részt venni, vagy ha a községben egy képviselő jelöltnek 3-nál kevesebb választója van, vagy ha nagyobb számú választóból 3-nál kevesebb marad egy fogatra; ha egy fogaton 3-nál több választót szállítanak, mindenik után a rendes fuvardíjon kívül 1—1 korona fuvardíj fizetendő még; ha a választók vasuton, hajón vagy gőzhajón szállítatnak: a szabályrendeletben megállapított fuvardíjak nem fizethetők ki.

Képviselőtestületi gyűlés. A városi képviselő testület f. hó 17-én délelőtt 11 órakor Németh Elek h. polgármester elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a városi 1899. évi gyámpénztári számadás és mérlegnek az előterjesztése volt. A képviselőtestület a városi számvizsgáló bizottság által megvizsgált és helyesnek talált számadást és mérleget jóváhagyta és annak a vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűléshez való felterjesztését elhatározta. A bemutatott mérleg szerint a gyámmal és gondnokoltak követelése: 1) készpénzben, tőkeben és kamatokban 75.893 ft 05/2 kr., betétkönyvekben 31.088 ft 54 kr., nem kamatozó tőkeben 21.345 ft 95 kr., letétekben 9.284 ft 28 kr., összesen 137.611 ft 82/2 kr. Erre felezetül szolgál betétkönyvekben 108.230 ft 72 kr., kamatokban 2.568 ft 43 kr., késedelmi kamatokban 16 ft 02 kr., nem kamatozó tőkeben 21.345 ft 95 kr., letétekben 9.284 ft 26 kr., készpénzben az év végén 72 ft 63 kr., vagysis összesen 141.518 ft 01 kr., amelyből a 137.611 ft 82/2 kr. összes követelést levonván, a gyámitartalékalapjára marad 3.906 ft 18/2 kr.

A megyei állandó választmány f. hó 19-én dr. Jankovich László gróf főispán elnöklété alatt gyűlést tartott, amelyen az 1899. évi vármegyei házirendtári, valamint a vármegyei kezelés alatt levő összes alapok, úgy a vármegyei arva-pénztár 1899. évi a megyei számvizsgáló által megvizsgált és helyesnek talált számadásait tárgyalta, azokat a számvizsgáló jelentés alapján elfogadta s a májusi törvényhatósági közgyűlésnek elfogadásra ajánlja. — A szoban forgó számadások betekintés s az esetleg ellenük megteendő felszólalás céljából a hivatalos órák alatt megtekinthetők a vármegyei első aljegyzői irodában.

A veszprémi egyházmegye új főtanfelügyelője. A veszprémi megyés püspök dr. Palotay Ferenc papi praetatus, veszprémi székes-egyházi olvasó kanonokot egyházmegyei főtanfelügyelői tisztétől saját kérelmére felmentván, utódjává Kráucz Kálmán veszprémi székes-egyházi mesterkanonokot nevezte ki.

Városi képviselők választása. A választott városi képviselők fele részének mandátuma f. hó 18-án lejárván, ezek helyének választás útján való betöltése f. hó 18-án, mint az alispáni hivatal által kitűzött napon, volt. Az I. kerületben választási elnök volt Dr. Kele Antal, helyettes elnök Büchler Jakab, jegyző Németh Elek városi főjegyző, bizalmi főtiszt Kovács László, Vörös Gyula, Preszler Gyula és Fangler Mihály s választási helyiség a város háza nagy tanácsterme. A II-ik kerületben választási elnök volt dr. Czinder István, a helyettes elnök Boschán Gyula, jegyző Fülöp József városi jegyző, bizalmi főtiszt Stefanecz József, Gombás István, Fuchsz Samu, Horváth Béla s választási helyiség az állami elemi iskola tanácsterme. Az I. kerületben beadott 98, a II-ikben 135 szavazat. Legtöbb szavazatot kaptak s így városi képviselők lettek: az I. kerületben: Baly Béla, dr. Csák Károly, Fangler Mihály, dr. Jámor Márton, Kovács László, Kummer Gyula, Preszler Gyula, Vörös Gyula; a II-ik kerületben: Arvay Lajos, Bedő Vendel, Faragó Béla, Goldfinger János, Hácsky Kálmán, dr. Kele Antal, Krosetz Gyula, Udvardy Ignac. Pótlások lettek: az I. kerületben Breisach Samu, Kovács István, Vízsy György, Domokos Ignác, a II-ik kerületben: Köhler Ede, Balogh Gyula, Kaszás Kálmán, Gyarmti Vilmos.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak mely fájdalommal jelentik, hogy a drága jó hitves, a gyengéden szerető edes- és öreganya, illetve napa Farkas Ferencné szül. nemesnépi Marton Zsófia hosszas betegség után életének 58-ik, boldog házasságának 29-ik évében, a halotti szentségek ajtatos felvétele után Andrásnádán, f. 1900. év április hó 19-én hajnali 3/43 órakor a jobb letre költözött. A boldogultnak hűlt teteme f. évi április hó 20-án d. u. 4 órakor lesz az andrásnádai sírkertben örök nyugalomra helyezve. Az engesztelő szentmise áldozat ugyan e hó 21-én d. e. 9 órakor fog az andrásnádai templomban a Mindenhatónak bemutatni. Angyali szereteted áldás és béke lengjen drága hamvaidd felett! Kelt Andrásnádán, 1900. évi április hó 19-én. Farkas Ferencné férj., Viosz Ferenc, Viosz Mária férj., Özy ifj., Farkas Imrené, Farkas István, Farkas Lajos, Farkas Sándor, Farkas Zsófi gyermekei; Farkas Margit unokája, Viosz Ferencné szül. Dervarics Irma menyé.

Iskolai ünnepély. Az 1848-iki törvények szentesítésének emlékeztetére rendelt április 11-iki iskolai ünnepséget — a husvétii szünidő miatt — a zalaegerszegi összes tanintézetek f. hó 19-én tartották meg. Az állami elemi iskolai tanulókkal reggel 8 órakor, az áll. főgymnasium, áll. felső kereskedelmi és áll. polgári lányiskolák növendékek pedig reggel 9 órakor mentek hálaadó isteni tiszteletre, mely utóbbin részt vettek az egyes tanácsok is. Az izr. tanuló részére reggel 8 órakor volt az isteni tisztelet. Az elemi iskola minden osztályasját tanteremben tartotta az iskolai ünnepséget ének- és szavalattal s az osztálytanítóknak az ünnepet méltató beszédével. Az áll. főgymnasium tanuló ifjúsága a torna terembe gyűlt egybe, a megnyitót Medgyesi Lajos igazgató tartotta, a nap emlékeztető Tucz János tanár méltatta, Puer Károly VI., Sipos Ernő IV., Lovász Károly II. o. tanuló szavalt; kiegészítette az ünnepséget az ifjúsági kar éneke Baján Ferenc karnagy vezetésével. Az áll. felső kereskedelmi iskola ifjúsága az intézet emeleti termében gyűlt egybe; Kis Lajos tanár tartotta a méltatót, Fangler Lajos Konh Ernő alsó, Schwarcz Jenő középső o. tanuló szavalt s az intézet énekkara Glück Izidor karnagy vezetésével énekelt. — Az áll. polgári lányiskola növendékei az I. osztály termében gyűltek egybe; az ünnepi beszédet Bódy József tanár tartotta, Lányi Margit, Weisz Margit, Hencz Teréz, Erdős Ella IV., Vörös Etelka III., Schwarcz Klementin II. o. tanuló szavalt; s az intézet összes növendékei Faller József énektanár vezetésével énekeltek.

Eljegyzés. Dr. Fárnek László mátészalkai királyi közjegyző eljegyezte Hájós Ella kisasszonyt, Hájós Mihály alsó-landvai köz- és váltóügynök kedves leányát.

Állandó gazdasági tudósító. A m. kir. földművelésügyi miniszter Kayser Vilmos baki irodalmi ispánt vármegyénk zalaegerszegi járására nézve a gazdasági tudósítói tisztelettel bízza meg.

Nyilvános köszönet. Dr. Szekeres József nagykanizsai orvos ur a Zalamegyei 1848/9 honvédegyület javára 2 koronát volt szives küldeni. Az együletnek elnöke ezen összeget ez uton nyugtatja és ez adományért halás köszönetét nyilvánítja.

Választás. Vidóczy Ferenc zalaegerszegi takarékpénztári könyvelőt az Alsó-landva vidéki takarékpénztár igazgatóságára megválasztotta főkönyvezetőnek.

Sorozások. A novai sorozó járásban a polgári elnöki teendőket Csertán Károly alispán helyett Cunkel Lajos vármegyei első aljegyző fogja vezetni. Az alispán a nagykanizsai újonczosáson fog elnökölni. Mindkét helyen folyó évi április 27-től május 1-ig lesz a sorozás.

Joggyakornoki kinevezés. A pécsi kir. ítélőtábla elnöke dr. Nagy Béla keszthelyi lakost, végzett jogászt,

a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká kinevezte s a további rendelkezésig a nagykanizsai kir. j. rásbírósnál alkalmazta.

A muraközi tanítói járáskör tavaszi közgyűlése. május hó 5-én tartja Stridon. A közgyűlésen az évi jelentés, folyó ügyek és a tisztújításon felül Major Károly A tanítói állás reputációjának emelése szempontjából a tanítók illetménye készpénzben — című tétel felett értekeztek. Mencey Károly pedig az önálló hatósághoz népiskola kötelező befejezésének haszná című tétel felegetti.

Anyakönyvvezető helyettes kinevezése. A m. kir. belügyminiszter a sormási anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé a szültesek és halálozások anyakönyvvezetésére szoritkozó hatáskörrel Hajdu Lajos jegyzőségét nevezte ki.

Eljegyzés. Vikár Zoltán m. á. v. hivatalnok eljegyezte Nagy-Lengyelben Farkas Mariska kisasszonyt, Farkas György nagy-lengyeli m. kir. postamester és földbirtokos kedves leányát.

Alakuló közgyűlés. A zalaegerszegi központi fogyasztási és értékesítő szövetkezet alakuló közgyűlést Zalaegerszegen, f. hó 22-én d. e. 11 órakor tartja a város háza nagytermében a következő tárgysorozattal: Megnyitó; a fogyasztási és értékesítő szövetkezet alapszabályának tárgyalása és elfogadása a keresk. törvény 224 és 225 § alapján; az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása; netáni indítványok.

Tanítói járásköri közgyűlés. A zalaegerszegi általános tanítói testület zalaegerszegi járásköré Bakon május hó 5-én d. e. 9/2 órakor közgyűlést tart, amelyen Kovács Jolán baki tanítónő gyakorlati tanítást tart, Szücs Imre zala-szent-gróthi állami elemi iskolai tanító a tanítói nyugdíj revíziójáról, Cs. Péterffy József zalaegerszegi gazdasági szaktanító a konyhakerti magvak termeléséről, Horváth János zalaegerszegi állami elemi iskolai tanító az osztálytanító iskola tanterv-kérdéseiről értekeznek; indítványok tárgyalása (eddig bejelentve: a gondnokságok és iskolaszékek eltörlése). A társas ebéd ára 2 kor.

Hymen. Goldfinger Dezső és Pintér Teréz (Zalaegerszeg) jegyesek.

A keszthelyi ipartestület évi rendes közgyűlése. Opper Károly ipartestületi elnök elnöklété alatt tartotta a testületi tagok gyűlést részvétele mellett — Az ipartestület 1899. évi működését feltűntető terjedelmes évi jelentést a közgyűlés tudomásul vette s a kiváló szakavatottsággal egybeállított jelentést Pöltz Pál ipartestületi jegyzőnek jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését; továbbá úgy az elnökségnek, mint az előjáróságnak és felügyelő bizottságnak az 1899. évi működésüket illetőleg a felmentvényt megadta. — Az 1899. évi számadást, valamint a vagyonmérleget a számvizsgáló bizottság jelentéséhez képest a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette s az ipartestületi pénztárnoknak a felmentvényt megadta. A tisztújítás eredménye: Opper Károly elnök; előjárósági tagok: Albel István, Bernáth József, Gerstl Károly, Hermann Lajos, Károly Gábor, Laky Péter, Meiszler Károly, Reinhold Lajos, Regensberger Gusztáv, Salamon János, Szerdahelyi Jenő, Willin Péter; számvizsgálók: Hofmann Arnold, elnöklété alatt Veháp Ferenc, Fizáry Alajos. Az új előjáróság alakuló gyűlést megtartván, alelnökké Gerstl Károlyt, jegyzővé Pöltz Pált, penztárnossá Salomon Jánost és könyvtárnossá Kenyeres Józsefet újból megválasztotta.

A nagykanizsai kereskedelmi betegsegélyző pénztár igazgatósága alakuló közgyűlése Guth Arnoldot ellenőrré, Révész Lajost titkárrá és Deutsch Lajost pénztárnossá választotta közfelkiáltással; orvossá titkos szavazás útján dr. Stolcer Henrichet, a p. nztár eddigi orvosát, választották meg szó többséggel.

Baki ünnepély. A zalaegerszegi tanítói járáskör a szomszéd Bak községében fogja megtartani tavaszi közgyűlést május 5-én. Erre az alkalomra Németh József, a baki iskola igazgatója, nagy buzgósággal állított össze egy zene és felolvasó programot, hogy az nap estére ugyanott az iskola termében hangversenyyel összekötött tánc mulatságot rendezzen, a „Ferencz József tanítók háza“ javára. Az estély műsora a következő. 1. Magyar rapsodia. Zongorán előadja Németh József és Záborszky Kálmán. 2. A mi világunk. Felolvassa Kiss Lajos felső keresk. isk. tanár. 3. Eji látogatás. Melodráma. Szavalja Kovács Jolán, zongorán kíséri Záborszky Kálmán. 4. Mi a tanítók háza? Felolvassa Borbély György gym. tanár. 5. Magyar egyveleg. Zongorán játszik: Molnár Ida és Molnár János. 6. Két Geniusz. Felolvassa Cs. Péterffy József. 7. Rikóczy induló Zongorán előadja Molnár Ida és Záborszky Kálmán. Este 8 órakor kezdődik két korona belepővel. Ellátásról a helybeli vendéglős gondoskodik.

Névváltoztatások. Kiskoru Kohn Manó keszthelyi lakos vezetéknevét „Kertész“-re, kiskoru Krausz Leo nagy kanizsai lakos vezetéknevét „Kálmán“-ra, kiskoru Hahn József és Vilmos nagykanizsai lakosok vezetéknevét „Havas“-ra, Löbl Henrik balaton fíredi lakos vezetéknevét „László“-ra, kiskoru Veiller Vilmos és Lipót nagykanizsai lakosok vezetéknevét „Radó“-ra, Krausz Henrik keszthelyi lakos vezetéknevét „Kálmán“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A m. kir. mezőgazdasági muzeumot, amelyben hasznos és kártekonny allatok gyűjteménye, növénytermelési, kertészeti, szőlészeti, gyümölcsészeti, állattenyésztési, baromfityényszerzési, méhészeti, selyemtenyésztési tárgyak, gép- és eszköz modellek, talaj- és műtrágya minták, emléktárgyak, épület modellek stb. láthatók Budapesten, VII. k. Kerepesi ut 72. sz. a. a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével naponta d. e. 9 óratól d. u. 1 óráig ingyen, megtekintésre ajánljuk nemcsak a mezőgazdáknak, hanem mindazoknak, akik a mezőgazdaság valamelyik ága iránt érdeklődnek.

Új rendeletek. Ha valaki a magánutat elérkölja, elfoglalja s általán a közlekedést akadályozza, ezért a

panaszoknak nem mint ezelőtt, a szolgabíróhoz, hanem a járásbíróhoz kell mennie. — Továbbá, ha a község italmérségi engedélyt adott vagy az engedély adását elhárította, ez ellen nincs fellebbezés, mint eddig volt.

A gazdák figyelmébe ajánljuk, hogy a munkás közvetítés megindult. A ki tehát munkást akar szerződtetni, vagy elhelyezni, forduljon ez ügyben az illető község előjáróságához.

Hivatalos órák. A zala-egerszegi pézügyigazgatóságát a hivatalos órák f. é. május 1-étől kezdve reggeli 8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Török szerencse-eredményei. Amint haljuk, a most befejezett 5-ik magy. kir. osztályversénél ismét igen sok és nagy nyereményt fizetett ki vevőinek Török A. és Társa, Budapest, Váci-körút 4. főúradája. Sok szív megint felelt egy nyeremény jelentése által, de mert mégis csak sorsjáték, bizony sokaknak bele kellett törődniük, hogy ezuttal egy nyereményről lemondjanak. De nem szabad elesüggenni, mert a szerencse változó! Mindenekelőtt egy kis türelem szükséges hozzá és remélni kell a jövőben. A remény képezi az ember szerencsét, mert okvetlen ez ad buzditást mindennapi munkásságunkhoz. Mily keserves volna sok emberre nézve a napi munka és fáradság, ha nem volna azon reményünk, hogy egyszer egy véletlen szerencse folytán gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a későbbi években gondtalan megélhetésünk legyen. Tehát mindenki nyujtsa kezét a szerencsének és ajánljuk az általunk reálisnak ismert és szerencsés Török A. és Társa főúradáját, Budapest Váci-körút 4.

Szülő- és borgazdasági tanfolyam. A földmivélségi miniszter már négy év óta évenként négy hétre tartandó szülő- és borgazdasági tanfolyamot rendez ama néptanítók számára, a kik oly községekben működnek, ahol a lakosság a szőlőművelésre, illetőleg az elpusztult szőlők felújítására van utalva. Ebben az évben ilyen tanfolyamok lesznek Szent-Endrén, Pécsváradon, Kaposvárott, Tapolczán, Pozsonyban, Egerben, Tarczalón, Beregszáson, Szilágy-Somlyón, Bihar-Diószegen, Ménesen, Nagy-Enyeden és Tördán. Ezekre a tanfolyamokra ebben az évben 156 néptanítót vettek fel. A tanfolyamok április hó 23-án kezdődnek s a felvett néptanítók egyenként 120 korona utazási és ellátási általányt kapnak a földmivélségi minisztertől.

Férfi és női szabóink figyelmébe. Az aradi szabó iparosok kezdeményezésére a budapesti férfi és nőruha-készítők ipartestülete f. évi augusztusban országos gyűlést rendez Budapesten a szabóiparosok ügyeinek megbeszélésére. Az érdeklődők jelentkezzenek a helyi ipartestületnél május első felében.

Hus- szállítás Ausztriába. Az osztrákok kitünő óvatossággal engedik hazájukba a tőlünk oda szállítandó húst. Megkövetelik, hogy a hus mellett hatósági állatorvosi bizonyítvány legyen; még pedig kettős. Bizonyitania kell az orvosnak, hogy a levágott marhát életben is látta s az egészséges volt, másodsor hogy a levágott marhának a husa is ehető, semmiféle bacillust nem tartalmaz és senki sem lesz beteg tőle. — Eszünkbe juthat itt a töltött káposzta, melytől a magyar ember meggyógyult s a német beteg lett.

Éjjeli rablók. A sümegi járás főszolgabírójának jelentése szerint folyó hó 8-án virradóra Csabrendek községben Nyitrai Mór kereskedő boltihelyiségét ismeretlen tettesek feltörték s onnét 24 korona pénzt, ruhát és többféle élelmiszer cikket — összesen 185 korona értékben elloptak. — Ugyanakkor még három üzlethelyiséget felakartak törni, de a zajra a házbéliek felébredtek és a tettesek elmenekültek. Ugyanazon éjjel 1—2 óra között Gyepükaján községben a fogyasztási szövetkezet és Lövi Jakab üzlethelyiségét is feltörni akarták, de a csendőr őrzője által tetten éretek, mire a tettesek megugrottak és az éjjeli sötétségben az őket üldöző csendőrök elől elmenekültek — és ez ideig feltalálhatók nem voltak; a tettesek ötven voltak s vándorcigányok lehettek.

Öngyilkos inas. Lovag Allnam Lothár alezredes keszthelyi lakosnak Szabó István nevű 19 éves jánosházi illetőségű inasa gazdájának forgópisztolyával folyó hó 12-én öngyilkossági szándékból magát agyonlőtte.

Margit crème. Kevés hölgy van az országban, ki a Földes Kelemen híres aradi gyógyszerész ezen kiváló arckenőését ne ismerné. Ugyanis az összes szépítő szerek között a Margit crème örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ölmet nem tartalmaz, a bőr mindennemű tisztatlanságát, szepőt, pattanást, stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot szépé, üdévé varázsolja. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona kapható a készítőnél és minden gyógyszerertárban. Utánzatoktól óvakodjunk.

Kellémelen csók. Csácsban történt, amint hírlik, hogy egy szekérbe fogott ló az ott áldogáló leánykának a száját leharapta.

Nem jó barát. Bonczodföldről írják, hogy egy ember utnak indult s a rossz idő miatt betért egy barátjához, aki azall fogadta, hogy a fejszével levágta a vendéget.

Valóságos jótémények ismerik mindazok, a kik használták, az «EXIKÁTOR» gyógyfukivonatot, mely a haj hullás ellen a legbiztosabb hatásnak bizonyult. A tapasztalat szerint igen jó hatása ez a szer a fejbőr betegsége ellen is, valamint rögtön meggátolja a korpaképződést, a hajzót nagyban elősegíti a növésben, szép fényt ad neki és feltünő puhává teszi. Azért tanácsolható, sőt ajánlatos, hogy, aki a fenti betegségben szenved, tegyen kísérletet egy próbaüveggel és hálálatos lesz örökké. Megrendelhető a feltaláló- és készítőnél: Dobé Nándornál Budapest, Nefelejts utca 27. szám alatt, vagy pedig Török József gyógyszerésznél, Király utca 12. sz. Egy üveg póstaí küldéssel 2 kor. 40 fillér.

Önkéntes eladás. Özvegy Szentgyörgyi Dezsőné butorai ma (vasárnap) délután 2 órakor Boschán G, utca ügyvéd házában levő udvari lakásán önkényes árverés útján eladatk.

Vásárosok figyelmébe. Május 1-én új marhalevel-ür lapokat bocsátanak a forgalomba — korona — fillér

bélyeggel ellátva, melyek augusztus elsejétől fogva kötelező erővel bírnak.

Egy kis esetepaté történt Bakon a napokban. Pelikán Mihály és Tóth István legények összeveszttek sörözés közben s az utóbbi az üres üveget Pelikán fejéhez vágta, hogy az üveg is eltört s Pelikánnak a feje is betört. Az ügyet a járásbíró elé vitték.

Pályázat tanári állásra. — A zala-egerszegi m. kir. állami főgymnasiumnál a jövő 1900—1901 tanévre betöltendő két tanári állásra, melyekkel rendes tanár kinevezése esetén a IX-ik fizetési osztálynak megfelelő törvényszertői fizetés, lakáspénz, szabályszerű ötdövé pótlék és nyugdíjogosultság, helyettes tanár alkalmazása esetén pedig évi 1600 korona illetmény van egybekötve, a vallás- és közoktatásügyi miniszter f. évi 14698. sz. a. kelt rendeletével pályázatot hirdetett. — Ez állások egyikére a *classica philologia*ból, ilyennek hiányában a latin és magyarból, másikára a *mathematika és physikából* középiskolai képesítéssel bíró egyének pályázhatnak. — A pályázók a vallás- és közoktatásügyi m. királyi miniszterhez címzett kérvényüket, melyben életkoruk, vallásuk, családi állapotuk, hadkötelezettségi viszonyuk, végzett tanulmányaik, képesítésük, nyelvismereteik s eddigi szolgálataik okmányokkal igazolandók, ha szolgálatban vannak, előjáróságuk útján minősítvényi táblázattal, különben pedig közvetlenül a zalaegerszegi állami főgymnasium igazgatóságához folyó évi május hó 15-ig küldjék be.

Gyermekhalál, gondatlanság. Vučko Mária felső bisztricei lakos 2 $\frac{1}{2}$ éves gyermek a szülői háznak udvarán levő pocolyába beleesett és bele fulladt.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti magy. kereskedő értesítése szerint Budapesten nyersáruért 100 kilónként *vörös löhere* 70—75 ft; *lucerna* 44—50 ft; *balticum* 12—13 forint; *muhar* 7 $\frac{1}{4}$ —7 $\frac{1}{2}$ forint; *bükköny* 7 $\frac{1}{4}$ —7 $\frac{1}{2}$ ft.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 15-én a hivatalos adatok alapján: *veszettség*: Magyar-Szerdahely 1 u., Pölöskefő-Duzsnak 1 u., Szent-Balázs 1 u.; *takonykór és bőrféreg*: Kapos 1 u.; *sertésvész*: Uj-Udvar 1 u., Rátka 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Hahó 1 u., Pacsa-Tüttös 1 u., Csabrendek 5 u., Galsa 10 u., Csátár 11 u., Zala-Istvánd 18 u., Kehida 6 u.

I R O D A L O M .

Előfizetési Felhívás! A zalavármegyei népoktatásügy tizenötévi történetének néhány érdekesebb emlékeit gyűjtöttem össze beszédeimben, melyeket tanügyünk fejlődésének kiválóbb alkalmából intéztem a hatóságokhoz, közönséghez, a tanító hoz és növendékekhez. Együjtemény keretében vontam a közéletnek egyéb kulturális mozzanatait is, melyek hivatással összefüggnek. Tizenötévi tanfelügyelői működésem alatt arra törekedtem, hogy állásom kötelességén túl, a közvetlenség egyéni hatásával ápoljam a lelkekben a magyar állameszme fenségében, a magyar kultúra diadalába vetett hitet és lelkesedést, mely mindenkor vezérszínre volt pályámnak s kiapadhatatlan reménye szívemnek, e földrajzi s nemzetiségi tekintetben egyaránt fontos vármegye népoktatásügyének sokszor nehez, de mindig magasatos szolgálataiban. A elki érdeklőzőség, mely ilyenképen a nevelésügy fontosságán csüggő társadalom, a megyei tantestület és köztem évek során kifejlődött, — készít arra, hogy beszédeimnek e gyüjteményt közlője; hű visszaemlékezésül arra, miért együtt küzdöttünk, amiért együtt hevültünk. Beszédék a tanügy és társadalom köréből című könyvem május hó végéig jelenik meg Nagy-Kanizsán, Fischel Fülöp könyvnyomdájából. Ára két korona. A kiadás jogát magamnak fentartván, a nyomtatandó példányok száma felől nyerendő tájékozódásom céljából kérem az előfizetést április hó végéig teljesíteni s a megrendelés összegét ugyandásak április hó végéig címem alatt Zala Egerszegre küldeni Zala Egerszeg, 1900. április hó 14. Hazaíui üdvözléttel! Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő.

A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zene-mű folyóirat VIII-ik füzete közli. I. Dóczy József „Járom én a sötét erdőt” magyar dalát. II. Sulamith „Zsidó opera legszebb számát „Absolon dalát”. III. Meyer Hellmund, „Petite serenade” dallamgazdag salon darabját. IV. Artemieff A. Orosz keringőt” hegedűre zongora kísérettel. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden egyes füzete. Előfizetési ára fél-évre 120 oldalú tartalomra 4 korona. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” Klökner Ede zene-mű kiadóhivatalában Budapest VI. Csengery-utca 62 sz.

A kert, a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap f. évi 8-ik számának tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, baromfiak, méhészet, lugas, faiskola, közletről és távolról, rovartan, elődők, gép- és eszköztár, világszemle, hírek, apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. A havonként kétszer megjelenő szaklapelőfizetési ára egy évre 3 ft, kertészeknek 2 ft.

Új könyvek A Franklin Társulat kiadásában megjelenő *Történelmi könyvtár*ból megjelent a 89. füzet Árpád utóda címmel, amely a vezérek korát tárgyalja az újabb adatok lelkiismeretes felhasználásával; számos illusztráció értelmezi a kisművecskét, amelynek ára 80 fillér. — Ugyanott jelent meg Réti János a kiscsiga tanácsadója a növénytermelésben és legelők ápolásában. A „Falusi könyvtár” egyik kiegészítő füzetét képezi a népszerűen megírt kis füzet, melynek ára 1 kor.

Petőfi 20 fillérért A legnagyobb elismeréssel fogadjuk az Atheaneum új 20 filleres Petőfi-kiadásait. Öt szép kiállítás, tiszta nyomású, esinos borítékú füzetben, melyek egyenként a nagy lírikus elbeszélő, hazafias, népies és leíró, szerelmi költeményeit és végül borsóalait és vegyes költeményeit foglalják magukban, sordolja a kiváló irodalmi intézet Petőfi halhatatlan reme-

keit a nagy közönség közé. És megvagyunk győződve, hogy ezuttal valóban a „nagy” publikum közé is, hogy Petőfi el fog terjedni, mint az olesó bibliák. A husz filleres füzetek előtt nem gát a szegénység és e husz filleres füzetek kiadása nagyobb irodalmi érdem, mint a legnagyobb kiállítás, fényesen illusztrált díszművek és drága ajándékkönyvek. Nem mulaszthatjuk el e kiadás paedagógiai fontosságának kiemelését sem. Mert a tanítót, a tanárt nem fogja immáron többé bántani az az aggodalom, melyet egy Petőfi összes költeményét magában foglaló kötetnek a fiatalabb tanuló kezébe való adása méltán kelthet benne. E füzetek közül kiválogathatja a paedagógia szempontból legmegfelelőbbet és nyugodtan olvastathatja az alsóbb osztályú növendékekkel is.

Ország dolga.

A király berlini utjáról beszéltek ezen a héten, melytől az európai béke csak jót várhat, amint mondják. — A békének és munkának monumentális alkotása most a párisi világiállítás, melyet április 14-én nyitottak meg. Nem így van a dolog Délafrikában. Ott későgyre mennek, de eddig még mindenki csak azt tudja bizonyosan, hogy az angolnak rendkívül sok pénze van s végre is ezzel legalább győzni fog. Ájtatosságuk mellett is ágyuval ünnepték meg a husvétot. — Az országház szünetelése alkalmával egyik-másik képviselő beszámolót tartott. Bartha Miklós Gyulán megemlítette a többek között, hogy a Széll kormány működése ellenzéki szempontból is megfelel a várakozásnak, mert ez a kormány teljes mértékben garanciát nyújt arra, hogy programját, mely a magyarság erősítését jelenti, becsületesen, minden ígéretét megtartva, végre is fogja hajtani. — A vidéken is történtek országos dolgok. Pécsen a vidéki újságírók és a hírlapkiadó tisztviselők szövetsége gyűlésezett. Szegeden Pósa Lajos költőt ünnepték. A kisdnevelők országos egyesülete tartotta ot. közgyűlést. Örökös tiszteletbeli tagságról kiállított díszes oklevéllel s az ovodás gyermekek ezüst korzoruval lepték meg. Budapesten is tartottak gyűlést a szocialisták s kitünt, hogy náluk a szólás szabadság elmeletben és gyakorlatban igen különböző valami. Az ellenzéket be sem eresztették. Néhány szónok pofozkolódott is. Izrael Jakab szerkesztőt felpofozta Kürti Mária szentesi heves asszonyonok, kit Izrael a kontyánál fogva tépázott meg. — A pénzügyi bizottság a hirdetési és naptár bélyegeket eltörléséről s a tözse adó behozataláról szóló törvényjavaslatokat magáévá tette. — Dr. Wlassics Gyula kultuszminiszter méráni időzése után hazajött s átvette a miniszteri teendőket; az egészsége is helyreállt s elszólt az a feltevés, hogy megválnék a tárcájától. — Az új váci püspöknek a kormány már ki-nevezte gróf. Csiky Károlyt, aki most 47 éves s akit elég rokonszenvesen fogadnak a nagy közönség körében is.

Selyem-mennyasszony-ruha 10 ftt 50 krtól

eljebb — 14 méter! póstaber és vámmentesen szállítva! Mintak postafordultával küldetnek; különben fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 ftt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyárai (s. és k) udvari szállító Zürichbde.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

ad 172 tkv./1900. sz.

Árverési hirdetemény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telekkönyv hatóság közhírré teszi, hogy *Manecses Mária* özvegy Manecses Andrásné végrehajtónak *Joló Orsola* most férjezett Düh Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 27 ftt 20 kr. vagyis 34 korona 40 fillér-tökekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő, a gánicsai 23 számú tkjzökönyvben foglalt I. sor, 40 hrsz. alatt felvett ház-, udvar- és kertből álló s az adó alapján 160 ft. vagyis 320 koronára becsült, végrehajtást szenvedettek illető 1 $\frac{1}{2}$ -ed részre, — továbbá a gánicsai 202. számú tkjvben + I. sor 553. hrsz. ingatlanból ugyanannak nevéllő s az adó alapján 28 ft vagyis 56 koronára becsült 1 $\frac{1}{2}$ -ed részre, a — gánicsai 220 számú tkjvben foglalt + I. sor 567. hrszám alatti ingatlanból szintén annak nevéllő s az adó alapján 23 ftt vagyis 46 koronára becsült 1 $\frac{1}{2}$ -ed részre, — a gánicsai 209 sz. tkjvben foglalt Düh István és neje Joló Orsola nevéllő, a végreh. törvény 156 §-a értelmében s az: ló alapján 28 ft vagyis 456 koronára becsült egész ingatlanra, — végül a gánicsai 242 sz. tkjvben foglalt 1 $\frac{1}{2}$ -ed részben Düh Anna özvegy Vojlonics Markné, Düh Mária férj. Horváth Márkné, Düh Iván, Düh Márton és Joló Orsola férj. Düh Istvánné, — 1 $\frac{1}{2}$ -ed részben Düh Iván és neje Csálig Mária, 1 $\frac{1}{2}$ -ed részben Düh Iván és 1 $\frac{1}{2}$ -ed részben Szala Ferenc és neje Sziszek Mária nevéllő s a végreh. törvény 156 §-a értelmében az adó alapján 168 ft vagyis 336. koronára becsült egész ingatlanra, 160 ft. vagyis 320 korona, 28 ft vagyis 56 korona, 23 ft. vagyis 46 korona 28 ft vagyis 56. korona 168 ft vagyis 336 koronában ezennel megálpított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi május hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor Gánicsa községben a község házállal megtartandó nyilvános árverésen a megálpított kikiáltási áron alul is eladálni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs-
 árának 10%-át készpénzben vagy az 1881 LX. t. c. 42
 §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881 évi
 november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi
 miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-
 papirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881
 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-
 nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
 mervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-lendván 1900. évi április hó 3-ik napján.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Fehér Dezső kir. albiró.

ad. 262. tkv./900. sz.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
 hatóság közhírré teszi, hogy *Hajik István* zala-egerszegi
 lakos végrehajtható *Vida József* nemes-apátii lakos
 végrehajtható ellen 116 korona tőkekövetelés és
 járulékaik iránt végrehajtható ügyében a zala-egerszegi kir.
 törvényszék területén levő, a nemes-apátii 1065 sz. tjkv-
 ben, 1909 hrsz. alatt 1/2 részben *Vida József*, 1/2 rész-
 ben *kk. Vida Babi, Anna, Károly* tulajdonán felvett
 ingatlanból, *Vida József* 1/2 részben jutalékára 632 kor.
 II. A nemes-apátii 1512 sz. tjkvben *Vida József* tulajdo-
 nán felvett ingatlanra, 1914/a hrsz. alattira 66 kor.
 3158/b hrsz. alattira 10 koronában megállapított kiki-
 áltási árban, úgy azonban, hogy ezen két utóbbi ingatlanra
 C1 alatt *Márkus Lajos* javára bekebelezett haszonélvezeti
 jog — C2 alatt *Hegedüs József* javára bekebelezett lakás
 szolgalmi jog az árverés által nem érintetik. III. Az
 orbánysfai 74 sz. tjkvben 219 hrsz. alatt 1/18-ad rész-
 ben *kiskoru Biró Anna, Biró János és Pete István*,
 1/18-ad részben *Vida József*, 1/18-ad részben *kiskoru Vida*
Babi, Anna és Károly tulajdonán felvett ingatlanból
Vida József 1/18-ad részben jutalékára 164 korona. IV.
 Az orbánysfai 122. sz. tjkvben 350 hrsz. alatt 1/2 rész-
 ben *Vida József*, 1/2 részben *kiskoru Vida Babi, Anna és*
Károly tulajdonán felvett ingatlanból *Vida József* 1/2
 részben jutalékára 296 korona ezennel megállapított
 kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy
 fentebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi május hó
 7-ik napján d. e. 10 órakor Nemes-Apátiban és ugyana-
 nap d. u. 3 órakor Orbánysfán a község házánál meg-
 tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltás
 áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok
 becsárának 10%-át vagyis 63 korona 20 fill. 6 kor. 60
 fill., 1 kor., 16 kor. 40 fill., 29 kor. 60 fill. készpénzben
 vagy az 1881 évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett
 ártolyammal számított és az 1881 évi november 1-én
 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt
 óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni,
 avagy az 1881 évi LX t. c. 170. §-a értelmében a bánat-
 pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
 szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1900 évi január hó 15-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

ad. 1687./P. 900.

Hirdetmény!

A **Keményfa** község határához tar-
 tozó **Tompa és Apáti puszták** ne-
 mesi közbirtokos s ágának tulajdonát
 képező közös erdők egyénekenkénti felosz-
 tása ügyében, az Apáti és Tompa pusztai
 járt birtokokról, — továbbá a
 keményfai 203. 231. és 257. számú
 telekjegyzőkönyvekben a Tompa, illetve
 Apáti — pusztai nemesi közbirtokosság
 nevére felvett közös erdők felméréséről
 készült mérnöki munkálatok hitelesíté-
 sére, az igény jogosultak megállapítá-
 sára, úgy az esetleges kapcsolatos teen-
 dők foganatosítására határnapul 1900.
 évi május hó 14-ik napjának d. e. 9.
 órája Zala-Lövő községbe a községbíró
 házához kintüzetvén: az érdekelt birto-
 kosok felhivatnak, hogy érdekeik kellő
 képviseltetéséről gondoskodjanak, mivel
 távolmaradásuk az eljárást akadályozni
 nem fogja.

A távollevő és ismeretlen érde-
 keltek érdekeit dr. Czinder István z-
 egerszegi ügyvéd fogja képviselni.

Zala-Egerszeg, 1900. évi április
 hó 12. én.

Dr. Fritz József
 kiküldött kir. tszéki bíró.



DISZOKLEVÉL

Az 1891-ki ANYAG-ASZFALT,

cement s kőipar kiállításáról.



METALLIQUE-LAPOK,

(mintás többszerű cementlapok.)

a cementtechnika legújabb vívmánya; az úgynevezett metllachi-lapok; pótlói szebbek,
 tartósabbak és sokkal olcsóbbak, mint ezek. Csarnokok, folyosók, konyhák s előszobák
 kövezésére kiválóan alkalmasak, s részben a parquetát helyettesítik.

Mintakártya szerint szállítok sajtolt, négy kupu, s recés lapokat járdák,
 istállók, kapualjak kövezésére, jótállás mellett, valamint szakszerűen készített, különféle
 alakú, nagyságu s színű, közönséges cementlapokat.

Ajánlom magamat granitó-terazzó, betonburkolat, I. Trinidad aszfaltból való
 aszfalt járdák készítésére, nedves helyiségek szárazzá tételére, aszfalt elszigetelő anyag,
 aszfalt elszigetelő lemez s tetőpép szállítására. — Szállítok továbbá különféle méretű
 betoncsöveket, kő, agyagcsöveket, kőagyag kéményeket kipróbált minőségű I. román és
 portland-cementet, építő-meszet, tűzálló téglákat s chamottot.

Elvállalom: a sarvasmarha etető jászlak, cement s márvány lépcsők, beton-viz-
 átereszek, hidak, malomfők, medencék, fürdőkádak, stb. készítését.

Mintalapokat, rajzokat, költségvetéseket kívánatra ingyen küldök.

Tisztelettel

SARTORY OSCÁR

cementárúgyára s építő-anyagok raktára,

NAGY-KANIZSÁN.

SZIVATTYUK

minden neme, házi, mezőgazdasági, épít-
 kezési, ipari és egyéb celokra. Legjobb
 gummi- és kender tömlők.

Mindenféle csövek.

Szivattyu- és gépgyártási betéti társaság

W. GARVENS, Bécs

I. Schwarzen-
 bergstrasse 6.

I. Wallfisch
 gass Na. 14

Kapható gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, technikai és vízvezetési üzletekben, kútfúróvállalatoknál stb.
 Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

MÉRLEGEK

Legújabb javított rendszerű tize-
 deses futósúlyú mérlegek fából
 és vasból, kereskedelmi, gyári,
 mezőgazdasági, ipari és házi
 celokra.

Igen praktikus utazásoknál. Nélkülözhetetlen
 kis használat után.
Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1877. július 3)

Kalodont

elismert legjobb

FOGTFISZTÍTÓ SZER

kis használat után eltávolítja a szájban folyóvíst hibetetlen
 nagy számmal képződő s a fogakra lerakódó ártalmas gombá-
 kat (fogköveket stb), megerősíti a foghúst és a fogakat s a
 legkésőbb korig jó állapotban és egészségben tartja.

Háuk Ferenc

kertészetében

Körmendi-utca 15 szám

kaphatók idei nemesített legjobb új
 faj rózsafák; magastörzsű drb. 30 kr.,
 gyökérbe nemesített drb. 15 kr.

Ugyiszintén cserépnyövények, virág- és
 konyhakerti palánták.

Elvállalom udvarok, kertek, sirok iz-
 lése kiültetését és gondozását jutányos
 árak mellett; a nagyérdemű közönség b.
 megrendeléseit kérve

kiváló tisztelettel

Háuk Ferenc

mű- és kereskedőkertész.

Máriaczei gyomorcsépppek

nagyszerűen hatnak gyomorbaajoknál,
 nélkülözhetetlen és általános ismer-
 retes házi- és népszerű évtárgyalanság.
 gyomorbetegsége szűz lehellet, fel-
 fújtság, savanyú
 felbőgös, hasmenes, gyomorféles, felesleges nyálkaki-
 vákítás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és
 székrekedés ellen. Hatásos gyógyszer fejfájás ellen, amely-
 nyben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel-
 lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a *Brady-féle* Máriaczei gyomorcsé-
 ppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz
 bizonyítvány tanúsít. A vételnél határozottan *Brady-féle*
 Máriaczei gyomorcséppet kéri és ügyelni kell a fenti
 védjegyre és *aláírásra*, valamint arra, hogy a régi hírű,
 valódi *Brady-féle* Máriaczei gyomorcséppből *egy üveg 40 kr.*
 nagy üveg 70 kr-ba kerül, míg a hamis, utántöltött és csekély
 értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly gyógyszerháza Bécsben a Magyar

Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszerháznál.

Fő- raktár: **Török József** gyógyszerháza Budapest, VI. Király-u. 12.

Posztó szétjelküldés csak magánosoknak.

Egy vég 3.10 m.	8 • 10	krét j.	valódi gyanju- szóvetből.
hosszn, elegendő	4 • 80	jo.	
1 férfi öltözetre	7 • 50	finom.	valódi gyanju- szóvetből.
csak	8 • 70	finom.	
ennyibe kerül.	10 • 50	igen f.	
	12 • 40	angol.	

Egy vég fekete szalendítő y. 62 10 fr.

Felfűtőszövetek melyre 3 frt 25 kr-ól feljebb. Loden gyönyvört
 szinben, egy vég 6 frt, 1 vég 9 frt 95 kr. Peruvienne és Dooking,
 állami, vasuti hivatalnok ruházatok és bírói talárpóztók, leg-
 finomabb kamzarnok és cheviottok, valamint egyenruha-posztókat,
 pénzügyőség és csendőrség számára stb., gyári áron küld a szalend-
 ságaról ismert

posztógyári
 raktár **Kiesel Amhof, Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve. — Minták szállítás.
 ügyelmertés! A t. közönség különösen figyelmeztetik,
 hogy a posztók ára, ha közvetlenül hozatják, sokkal olcsóbb,
 mintha azokat közvetlen útján vásárolják. A Kiesel Amhof brünni
 cég az összes szöveteket valóságos gyári áron küld s engedélyt
 nem számít hozzá.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; fő raktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.

Gazdasági gépek, bányai ekék, mindenféle eke részek, gazdasági és háztartási cikkek legnagyobb raktára.

A legmegbízhatóbb erfurti
kerti magvak
eredeti hazai és Németországból behozott
burgondi répa magok

saját, „Röber”-féle tisztító gépen aranka mentesen tisztított.
Lóher és lucerna mag, perje magvak, Timót Mshar mag nagy mennyiségben a legolcsóbban kapható, jót állás mellett.
Zala-Egerszeg 1900. február havában.

Hubinszky Adolf
fűszer, vas- és magkereskedésében.

Cement mész, elszigetelő, tetőlemezek és építési anyagok raktára.

Bor eladás

nagyban és kicsinyben.

1 liter asztali bor 1898 évi 48 fill.
1 » saját term. 1898 » 64 »
1 » Balaton mel-
leki 1896 » 90 »
1 » villányi vő-
rös bor 1 kor.
1 » villányi gyöngye 2 kor.
Palesztinai és másnemű borok
7/10 bonteliakban 1 kor. 20 filltől
4 korig.

Nagybani vételnél olcsóbban kapható.
Zala-Egerszeg, 1900. évi február havában.

Hubinszky Adolf
fűszer, vas- és mag
kereskedésében.

1000000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az összes 50.000 nyeremény JEGYZEKÉ.
A legnagyobb nyeremény leoszterencsőbb esetben:
1.000.000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készletben fizetendő.	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
1 " "	60000
2 " "	40000
1 " "	30000
3 " "	25000
1 " "	20000
2 " "	15000
3 " "	10000
31 " "	5000
67 " "	3000
3 " "	2000
432 " "	1000
763 " "	500
1238 " "	300
90 " "	200
31700 " "	170
3900 " "	130
4900 " "	100
50 " "	80
3900 " "	40
2900 " "	
50,000 nyer. és jut. összegben	13.160,000

Nyujtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!!

Az egész világon a legnagyobb esélyekkel bíró m. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre **50,000** pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek **felét pénznyereménnyel** huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerzesés esetben **egy millió korona.**

Egészben **tizenhárom millió 160.000 korona** lesz kihuzva és az egész vállalat **állami felügyelet alatt áll.**

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolcad (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** kor.
egy negyed (1/4) " **1.50** " **3.** "
egy fél (1/2) " **3.** " **6.** "
egy egész (1) " **6.** " **12.** "

utánvét mellett vagy az összeg **előzetes be-
küldé**e ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul.
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hó 28-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA.
BANKHAZ
Budapest,
V., Váci-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Fendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** főelárusítók Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem }
} postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Eladó házhely.

A helybell állami főgymnasium épület melletti
HÁZTELEK
szabad kézből eladó.
Bővebb értesítés nálam kapható.
Zala-Egerszegen, 1900. évi április havában.

Breitsach Samuel.

RADEINI SAVANYUVIZI

Legdúsabb természetes szénsav, lítion és szikso tartalmu **gyógyviz**; utólrhetetlen gyógyhatásu kőszvény, hólyag, vese, gyomor bajoknál és hurutos bántalmaknál. Kiváló pezsgésénél fogva kitünő üdítőital savanykás borral és gyümölcs nedvekkel keverve, valamint hurutos bántalmaknál tejjel vegyítve.

Regedei savanyuviz!

Kitünő szénsavtartalmánál fogva tiszta élvezeti viz; jóság- és olcsóságánál fogva általánosn elterjedt kedvelt ital a nép körben.

Gyógyfürdő és savanyuviz telep.
Höhn és Társai radeini fürdő tulajdonosok.

Mindkét savanyú vizre Zala-Egerszegen a raktár Fenyvesi Miksánál van.